PROPAGACION Y TRANSMISION INALAMBRICA

Grado en Ingenieria en Sistemas de Comunicaciones. Curso 17-18. Examen 18 Junio de 2018
CUESTIONES (4 puntos) Duracién: 45 minutos
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sinff mientras que otra antena radia un

Una antena radia un campo de la forma §1=2E0
3 ™ 5in?6. ;Cuél de las dos antenas tendré una mayor directividad?(0.5 puntos)
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@ Considere dos antenas de onda progresiva de longitudes y corrientes respectivas, L; = a1\ e
I} = Iye~7%%0% para la primera y Ly = agh e Iy = Ipe™7%2%7 para la segunda. Indique las principales
diferencias y similitudes que presentan sus diagramas de radiacién para los casos a) a; = ay y by < by
vb)ay >axy b =bs (0.5 puntos)
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Obtenga el campo E radiado por un dipolo infinitesimal oricntado segin cl eje
z = A/8 en presencia de un plano conductor eléctrico perfecto de ecuacién z = 0. (0.
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@ .Qué aspecto, que afecta a la cantidad de energia que se propaga, no esta reflejado en la férmula
de Friis? Argumente brevemente a qué se debe y destaque alguna de sus caracteristicas (0.5 puntos)
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Calcule la expresién del campo total radiado por las dos antenas de la figura asumiendo las am-
plitudes y fases de alimentacién son uniformes. NOTA: Los elementos redondos representan antenas

isotrépicas y los elementos alargados dipolos cortos. Los elementos estdn equiespaciados una distancia
d. (0.5 puntos)
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@ Un array de 5 elementos separados 0.25) se alimenta con amplitudes uniformes y con un des-
fase progresivo de a=1.207. Calcule la direccién apuntamiento del array v el nimero de lébulos
secundarios. (0.5 puntos)
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Una apertura de tamafo 4\x3\ presenta una distribucion de campo de la forma E_;p = Epcos(F)7-
Calcule su anchura de haz entre nulos en los planos principales. Indique cuél es el plano E y cudl el
plano H. ( (0.5 puntos)
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Explique cudl es la ventaja de utilizar antenas reflectoras en lugar de utilizar directamente como
antena las bocinas que las alimentan. (0.5 puntos)

Lo> vc“ﬁc’farﬂg o T ce,Jr&..Qbo rww\dv") NV\‘*(-;
&r@d\% ave Qﬂ—a \anao f\-e QD) o\,\uﬁ.@,ﬁ—w\/

(}‘Q-\OLC}“Q 7, S X Sm“‘ a("’?-’_ PR



PROPAGACION Y TRANSMISION INALAMBRICA
Grado en Ingenieria en Sistemas de Comunicaciones. Curso 17-18. Examen 18 de junio de 2018
PROBLEMAS (6 puntos) Duracién: 2 horas

Considere un enlace radio operando a f=2.5 GHz que emplea una antena transmisora situada a
una altura h=100 m sobre el plano donde se encuentran los usuarios, tal y como indica la figura. La
potencia transmitida por esta antena es P, =1 W
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! Antena transmisora

= Si la polarizacién de la antena transmisora es eliptica con razén axial 6 dB y el semieje mayor
es paralelo al suelo, obtenga cudl serd la potencia recibida por una antena apuntada situada
en el punto T, = 300m si su directividad es 10 y su polarizacion lineal horizontal. Considere
que la ganancia de la antena transmisora en esa direccién es de 4 dB(0.5 puntos)

= Vuelva a obtener la potencia recibida si ahora se emplea como antena receptora un dipolo
infinitesimal vertical (suponga que la presencia del suelo no afecta a la antena receptora). (0.5
puntos).

= Suponga ahora que se desea que un usuario que se encuentra en la posicion Z,;, = 200m reciba
la misma potencia que otro usuario situado en z,,,, = 300m. Calcule cuél deberia ser la ganan-
cia de la antena transmisora en la direccién z,,;, para que se cumpla dicha condicién (considere
otra vez que en la direccién que corresponde a T, la ganancia de la antena transmisora es de
4 dB y que las antenas receptoras son dipolos infinitesimales verticales) (1 punto)

Se pretende disenar un array plano de antenas de parche como el de la figura, que cumpla las
siguientes condiciones:

= En el plano XZ una anchura entre nulos de : 34°

= En el plano YZ una anchura entre nulos de : 50° v nulos adicionales a 60° de la direccién
broadside asumiendo en este plano una distancia entre elementos de 0.6\.



= Realice el disefio del array considerando las antenas de parche como antenas isotrépicas. (0.75
punto).

= Ahora, la fila del medio del array deja de funcionar. Suponiendo para este caso amplitudes y
fases uniformes y una distancia entre elementos d,=d,=0.5A calcule la anchura de haz en los
dos planos principales. (0.75 puntos).

= Represente el diagrama de radiacién en el plano ZY. (0.5 puntos).

Disefie ahora una antena de apertura con la que consiga las mismas anchuras de haz que en el
Problema 2. El diseno debe tener en cuenta que en el plano XZ el nivel de 16bulos secundarios ha de
ser menor que en el plano YZ. (0.75 puntos).

Por 1ltimo, se sustituye cada columna del array del Problema 2 por una bocina sectorial plano
E o6ptima. Si para ello la bocina necesita una directividad de 14 dB y sabiendo que la bocina se
construye a partir de una guia de onda de dimensiones a=0.5X v b=0.25), calcule las dimensiones
de la bocina. (0.75 puntos)

Calcule la anchura de haz entre nulos de la bocina en el plano E. (0.5 puntos)
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